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Mais le Créateur qui, dans sa sagesse a pourvu a tout, n'a pas
permis que nos jardins et nos arbres fruitiers fussent tout a fait
4 la merci des chenilles. Il a voulu qu’elles eussent un nombre
prodigieux d'ennemis : les uns les mangent toutes entiéres et n’en
font qu’une bouchée; les autres les hachent, les rongent, d’autres
enfin les sucent peu & peu et ne les font pas moins périr. Leurs
ennemis les plus terribles sont les oiseaux. Il est prouvé qu'une
paire de moineaux, qui a des petits 4 nourrir, détruit dans une
semaine, 3,360 chenilles. Le calcul en a été fait, De 1a I'immense
service rendu par les oiseaux 4 1'économie agricole. Les oiseaux
qui nous quittent pendant l'hiver sont les plus carnassiers. Si
Vhirondelle disparait en automne pour revenir au printemps, ce
n'est pas qu’elle aille & la recherche d'un climat plus doux, c'est
une erreur, mais elle va dans des contrées ot la température per-
mettra aux moucherons de naitre et de lui servir de nourriture.
Si les chenilles, papillons ou moucherons pouvaient vivre au
soleil toute I'année comme au mois de juillet, nous conserverions
nos hirondelles depuis le 1° janvier au 31 décembre.

Ce compte-rendu, devenu trop long, donne une idée de l'inte-
ressant ouvrage de M. de Montmahou. Si nous pouvions con-
sacrer dans notre Bulletin une plus large place 4 I'histoire natu-
relle des petits insectes, ce serait avec plaisir que nous
analyserions le reste du livre en question.

KARL, tnst.
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PARTIE PRATIQUE.
Systéme métrique.

Mesures de capacité.

— SUITE., —

Rapports entre les deux systémes.

L’hectolitre = 6 ?/; quarterons = 2/, du sac.

Le décalitre = 6 ?/; pots = %/, du quarteron.
Le litre = %/, du pot.

Le décilitre = '/;, du pot.

Le centilitre = 1/, du pot.
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Le quarteron 15 litres =1 ;/,5décalitre.

I’émine = 1Y% » =115

Le sac = 150 » =11/, hectolitre.
Le pot = 13 » =1L5.
Lesetier(brent.)= 371, » =370.5.

Le muid = 150 » =11/, hectolitre.

246. Combien 36 litres valent-ils de pots?

247. Combien 27 décalitres font-ils de quarterons ?

248. Combien 84 heclolitres de pois font-ils de sacs ?

249. Combien 6 hectolitres 9 décalitres et 6 litres font-ils de
sacs, de quarterons et d’émines ?

250. Combien 12 hectolitres 7 décalitres et 2 litres de vin font-
ils de pots ?

251. Combien 3 brentes de vin rempliront-elles de bouteilles
contenant un litre ?

252, Ciombien 18 pots valent-ils de litres ?

253. Combien 7 muids valent-ils d’hectolitres ?

254, Combien 12 quarterons font-ils de décalitres ?

255. Combien 32 sacs de froment font-ils d’hectolilres ?

256. Combien 26 quarterons font-ils de décalitres ?

257. Combien 6 émines font-elles de litres ?

258. Si le pot de vin vaut 75 cent., quelle est Ja valeur du litre ?

259. Si le litre de vinaigre vaut 30 cent.; combien le pot du
méme vinaigre ?

260. Si le pot de lait se vend 27 cent. ; combien devra-t-on ven-
dre le litre ?

261. Combien vaut le pot d’huile, si le litre vaut 1 franc?
HQG%. Si le quarteron de pois vaut 3 fr.; combien vaut le déca-

itre

263. L’hectolitre d’orge vaut 18 fr. ; combien vaut le sac ?

264. Combien vaut I'hectolitre de froment, si le sac cotite 39 fr.?

265. Si un quarteron-de pommes de terre se vend 1 fr. 50;
combien doit-on vendre le décalitre ?

266. Un litre de pétrole cotite 90 cent. ; combien cofite le pot ?

R67. Si un quarteron de fruits secs se vend 3 fr. 60 ; combien
vaut le décalitre ?

268. Combien vaut le sac de seigle, si 'hectolitre vaut 17 fr.?

7 26?. Si un litre de créme vaut 60 centimes, combien cotiteront
pots ?

270. Un cultivateur a fait trois livraisons de froment ; la 1= de
12 sacs 8 quarterons ; la 2° de 14 sacs 6 quarterons, et 1a 3° de 17
sacs 6 quarterons. Combien a-t-il re¢u pour ces trois livraisons, a
raison de 23 fr. 60 'hectolitre ?

271. Deux heclolitres de vin ont été vendus 120 fr. ; indiquez-
en le prix du pot.

272. Un tonneau contient 24 hectolitr. 60 litres de cidre ; quelle
en est la valeur 4 raison de 28 centimes le pot ?

273. Un cullivateur a récolté 240 sacs de pommes de terre; il
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en a vendu 300 hectolitres ; combien en a-t-on consommeé de sacs
dans sa ferme ?

274. Deux tonneaux contiennent, 'un 3 hectolitres 45 litres,
I'autre 246 pots; combien le second contient-il de litres de plus
que le premier ?

275. On a récolté 426 hectolitres de pommes de terre dans un
hectare ; combien en aurait-on récolté dans 8 hectares ?

276. Combien y a-t-il de pots de vin dans 27 tonneaux de cha-
cun 234 litres ?

277. Pour 48 fr. on a acheté 64 litres de vin ; combien coftite le
pot?

278. Le pot de lait se vend 28 cenlimes ; quel est le prix de 246
litres ? B. D.

——LSH—

CORRESPONDANCE.

P~

Romont, le 25 octobre 1873.

Monsieur le Rédacteur,

Dans le n° 1 de votre journal, j'annongais la prochaine publi-
cation d'un Manuel du savoir-vivre, A I'usage des écoles.

Si cet opuscule n’est pas encore sous presse, si méme je n'y ai
pas encore mis la derniére main, la faute en est & mes occupa-
tions professionnelles dont les exigences sont inexorables. L’hu-
manité souffrante s’est fait un malin plaisir de me tenir sous
I'étreinte de ces deux vers de Boileau :

Hatez-vous lentement, et sans perdre courage
Cent fois sur le métier remettez votre ouvrage.

A force de marcher & toute vapeur.... comme la tortue, je finis
par toucher au but ; et mieux vaut tard que jamais.

Tous vos lecteurs savent que la patience est une vertu ; et si
je leur fournis I'occasion de la pratiquer, j'espére qu'ils ne m’en
garderont pas rancune. J'arriveral toujours assez tOt pour les
éléves.

Recevez, Monsieur le Rédacteur, I'expression de ma considéra-
tion trés-distinguée.

L' Inspecteur scolaire,
L. R. D~.
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